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Det sker i BUPL Sydslesvig 
Der er travlt i BUPL Sydslesvig for tiden. Vi har haft parallelle 
forhandlinger med både SDU og Skoleforeningen, som har 
været meget ressourcekrævende. Heldigvis har vi mulighed 
for at trække på kræfter fra BUPL Sydjylland, som vi er en del 
af. Nyt fra forhandlingerne og resultatet af disse finder du i 
dette nyhedsbrev.

Midt i dette lå også vores årlige generalforsamling, hvor 25 af 
vores nu 150 medlemmer mødtes til beretning, valg til 
bestyrelse og formand og selvfølgeligt smørrebrød. Måske 
lyder 25 deltagere ikke af meget, men det svarer faktisk til 1/6 
af alle medlemmer. Hvis en lige så stor andel af BUPL 
Sydjyllands medlemmer kom til generalforsamlingen i 
Kolding, så ville der skulle findes en meget stor hal, for så ville 
der være tale om 1000 deltagere. 

Når vi nu er ved tal, så har vi kunnet præstere en 
medlemsfremgang på omkring 30% siden generalforsamlingen 
sidste år. Det er et tal, vi kan være stolte af og en stor tak 
gælder alle jer medlemmer, der tager snakken med jeres 
kollegaer ude i institutionerne og fortæller, hvorfor man som 
pædagog selvfølgelig skal være en del af det faglige fællesskab 
i BUPL.

På generalforsamlingen blev både Lars Bo Hansen genvalgt 
som formand og Ib Rerup og Carmen Riese genvalgt til 
bestyrelsen. Vi takker for tilliden.

Overenskomstforhandlinger 
med SDU  
Op til sommerferien har vi haft flere forhandlingsmøder med 
SDU. Et vigtigt emne har her været, at pædagoger ansat ved 
SDU lønmæssigt er sakket betydeligt bagud i forhold til vores 
kolleger i Danmark. Da SDU er enig med os om, at denne 
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Trukket i ferie? 

I løbet af de sidste par 
måneder har vi modtaget flere 
henvendelser fra medlemmer 
ansat i Skoleforeningen, som 
er blevet trukket i deres 
nuværende antal feriedage for 
feriedage der skal være blevet 
afholdt for meget i de 
forgangne år.  

Dette er ikke muligt iht. både 
overenskomsterne og tysk lov. 
Derfor er vi straks gået i dialog 
med Skoleforeningen om 
dette på vores medlemmers 
vegne. 

Vi er hurtigt kommet overens 
med Skoleforeningen om, at 
denne praksis selvfølgelig 
ophøres og rulles tilbage og at 
feriedage, der er blevet 
trukket, refunderes. 

Så har du oplevet at blive 
trukket i ferie, kontakt Lars Bo 
på mail labh@bupl.dk. Så kan 
vi følge op på din sag. 

Lige nøjagtig i denne sag har 
det været af stor gavn, at BUPL 
har sæde i Driftsrådet. Så er du 
i tvivl om, om det kan betale 
sig at stemme til næste 
driftsrådsvalg, så er dette 
eksempel en rigtig god grund 
til at sætte kryds ved BUPL  
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situation ikke er holdbar, har SDU allerede forud for en aftale 
hævet med 3% aconto tilbagevirkende fra den 1. januar i år. 
Lønforhøjelsen er dermed allerede effektueret og blevet 
udbetalt med lønnen for julimåned.

Derudover er har vi drøftet mulighederne for, hvordan vi på 
sigt kunne hæve pædagoglønningerne på et niveau, der gør 
dem sammenlignelige med lønnen i Danmark. Der er ideer på 
bordet, som vi gerne vil præsentere for jer medlemmer. Så er 
du ansat ved SDU, så kom til medlemsmøde den 3. november 
og vær med til at sætte præg på den vej, BUPL Sydslesvig skal 
gånfor at fremme dine løn- og ansættelsesvilkår. Info om 
mødet finder du i infoboksen til venstre.

Forhandlingerne med 
Skoleforeningen 
BUPL Sydslesvig har sammen med de andre danske 
fagforeninger afsluttet overenskomstforhandlingerne med 
Skoleforeningen med en aftale.

Fra Skoleforeningens side skal aftalen nu godkendes af 
Styrelsen og også i Folketingets Sydslesvigudvalg.

For fagforeningernes side skal aftalen bekræftes i en 
urafstemning blandt jer medlemmer. Da vi er indgået en 
musketer-ed med de tre andre fagforeninger, skal alle 
fagforeninger stemme ja til aftalen for at den kan træde i 
kraft. Derudover skal GEW også underskrive 
overenskomsten.

Aftalens indhold
• Kursreguleringsmekanismen afskaffes,

• Alle ansatte oppebærer et DK75-tillæg, som udgør 
differencen mellem gennemsnitslønnen i Sydslesvig og 75%-
kvartilen af lønnen for tilsvarende personalegrupper i 
Danmark

• For ansatte før den 1.4.2026 konverteres differencen mellem 
DK75-tillægget og kursreguleringens værdi til et personligt 
tillæg

• For medlemmer af P51: Pensionsbidrag af differencen 
mellem slutløntrinnet i P51 og 75%-kvartilen i Danmark

• Arbejdsskadeforsikring
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Medlemsmøde SDU 

Der skal indgås endelig aftale 
med SDU om lønforhøjelsen i år 
og Bestyrelsen har brug for 
medlemmernes mandat til de 
videre forhandlinger om 
pædagoglønnen i SDU. 

Derfor inviteres alle medlemmer 
ansat ved SDU  til medlems-
møde, hvor Bestyrelsen vil 
præsentere præsentere sit udspil 
til forhandlingerne  

Mødet finder sted i: 

Slesvig Børne- og Ungdomshus 

Breslauerstr. 8  

24837 Slesvig 

Mandag den 3. november 

kl. 9:00-10:00 

Der vil blive serveret smurte 
rundstykker og kaffe/the, så 
tilmeld dig gerne hos Ib på mail 
ib@sdu.de 

Info om BUPL 
Sydslesvig 

Du finder informationer om 
BUPL Sydslesvig på vores 
hjemmeside, tryk dette link, hvis 
du læser dette nyhedsbrev 
digitalt, eller søg efter BUPL 
Sydslesvig på nettet.

Her finder du også 
indmeldelsespapirer, hvis du ikke 
skulle være medlem endnu. For 
jo flere vi er sammen, jo stærkere 
er vi.

mailto:labh@bupl.dk
mailto:ib@sdu.de
https://bupl.dk/lokalt/sydjylland/bupl-sydslesvig/bupl-sydslesvig


BUPL Sydslesvig 16. oktober 2025

• Seniorordning

• TR-aftale

• Lønforhøjelse til dagtilbudslederne som aconto beløb á 
250€ brutto månedligt med tilbagevirkning fra den 1. januar 
2025. Der er aftalt forhandlinger om ny lønmodel i det nye år, 
som skal være afsluttet med udgangen af marts 2026

• Implementering af løntrin 35 som grundlønstrin for alle 
souschefer og afdelingsledere fra den 1.4.2025. Envidere skal 
der indgås aftale om ny lønmodel for souschefer og 
afdelingslederne inden udgangen af november i år. Heri skal 
der indgå funktionlønninger efter institutionsstørrelse

• Indtil der er indgået nye lønaftaler for dagtilbudsledere, 
souschefer og afdelingsledere, vil nyansættelser ske under de 
nuværende forhold, dvs. med kursmekanismen hhv. personligt 
tillæg

Særligt for Pensionister
Nuværende pensionister i P-51, der får udbetalt deres pension 
fra Skoleforeningen, har indtil nu fået omregnet deres pension 
med kursreguleringen. Her er der aftalt, at de bevarer værdien 
af kursreguleringen som et personligt tillæg til deres pension. 

Endvidere er det fastholdt, at pensionister, der har været 
ansat ved Skoleforeningen før 1. august 2012, modtager et 
sydslesvigtillæg på 10% af pensionen, hvis de er bosiddende i 
Tyskland.

Disse pensionsdele udbetales fortsat af Skoleforeningen.

Medlemsmøde
I boksen til venstre finder du informationer om 
medlemsmøder omhandlende overenskomstresultatet. Her vil 
Bestyrelsen præsentere resultatet i detaljer og der vil være rig 
mulighed for at stille spørgsmål til forhandlingsresultatet og 
den efterfølgende urafstemning.
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Medlemsmøder 
Skoleforeningen 

Har du spørgsmål til den aftale 
vi er nået frem til med 
Skoleforeningen eller er du i 
tvivl om, om du kan stemme ja 
til den? Så kom til 
medlemsmøde enten den 3. 
november i Flensborg eller 
den 4. november i Slesvig. 

På mødet vil Bestyrelsen 
uddybe aftalen for og stå til 
rådighed for alle spørgsmål, 
du har til denne. 

Da der er tale om en historisk 
vigtig aftale og det også er 9 
år siden, vi sidst har afholdt 
urafstemning om en 
overenskomst i Sydslesvig, har 
vi valgt, at der skal afholdes 
møder to gange, så 
forhåbentligt alle medlemmer 
har mulighed for at deltage i et 
af disse. 

Medlemsmøderne finder sted 
i: 

Ringvejens Vuggestue  

Ringstr. 2 

24943 Flensburg 

Mandag den 3. November 

Kl. 18:30 - 20:00 

& 

Gottorp-Skolens 
Daginstitution  

Erdbeerenberg 30 

24837 Slesvig 

Tirsdag den 4. november 

kl. 18:30 - 20:00 

mailto:labh@bupl.dk

	Trukket i ferie?
	Det sker i BUPL Sydslesvig
	Overenskomstforhandlinger med SDU
	Medlemsmøde SDU
	Info om BUPL Sydslesvig
	Forhandlingerne med Skoleforeningen
	Aftalens indhold
	Medlemsmøder Skoleforeningen
	Særligt for Pensionister
	Medlemsmøde

